

践行司法为民初心 当好职工“主心骨”

呼伦贝尔讯 呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院就诉源治理工作主动与扎赉诺尔区总工会深入沟通,共同发力保障职工权益,当好职工“主心骨”。

两家单位对非诉调解司法确认联动协议达成共识。扎赉诺尔区总工会相关负责人

表示,将借助自身庞大组织和完备系统,将职工的矛盾解决在基层,从而缓解法院的工作压力。法院相关负责人表示,法院将给予工会调解工作全程的指导和审查,保证调解的合法性,并对每一个调解案件出具司法确认文书,赋予工会调解司法效力,补足工会

调解工作没有司法效力的短板,巩固人民调解成果。同时,法院将对扎赉诺尔区总工会选拔的调解员进行“定期+不定期”培训,为调解员提供业务指导,提升调解员自身法律素养和调解能力。

(鄂帅)

满洲里市法院:开展增殖放流活动 修复保护生态环境



满洲里讯 伴随着现场热烈的掌声,80余万尾鲜活的鱼苗沿着堤岸滑道缓缓游向碧波

万顷的达赉湖中。日前,满洲里市人民法院与满洲里市人民检察院、呼伦贝尔市公安局呼

伦湖国家自然保护区分局等部门联合开展了非法捕捞刑事附带民事公益诉讼案增殖放流活动,共同修复水域生态环境。

今年3月,满洲里市法院公开审理了被告人李某、张某等三人非法捕捞水产品罪一案。经审理查明,被告人非法捕捞鲤鱼、鲫鱼共计1096斤,价值7124元。经法院组织调解,刑事附带民事公益诉讼人与被告人就刑事附带民事公益诉讼部分,达成调解协议。被告人一次性支付赔偿款2万余元及专家评估费用3千元,用于恢复生态环境,现已履行完毕。

在增殖放流现场,环资审判团队负责人表示:“人工增殖放流是保护和增殖渔业资源,保持水生生物多样性,维护水域生态环境的有效途径,是宣传生态环境保护的直观方式。此次增殖放流活动既是一次保护生态环境的法治宣传和警示教育,也是促进生态保护行政执法、刑事司法和公益诉讼的有效衔接,更是立足司法办案职能,修复、保护生态环境的一次有益探索。”

(石卉)

党员带头做先锋 入户慰问显温情

隆兴昌讯 为了更好地发挥党员先锋模范作用,给予残疾人更多的关怀与照顾,近日,巴彦淖尔市五原县人民检察院党组成员、副检察长苑培升一行在东环社区工作人员刘志莉的带领下,上门回访慰问患病残疾人田凤林。

苑培升详细询问了田凤林的身体、生活状况后,送上了慰问品,并嘱咐他按时吃药,鼓励他积极配合医生治疗,不要被病魔打倒。有困难或是有需要及时向检察院反映。

为全面准确掌握帮扶对象的实际需求,五原县检察院将继续深入残疾人家庭,了解他们在日常生活等方面的困难,切实为残疾人解决实际困难,继续做好帮扶工作,让他们切实感受到党和政府的温暖。

(张小洁)

传承红色基因 牢记初心使命

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民检察院组织全院干警开展“迎七一”红色经典朗诵比赛活动。

比赛中,选手们以铿锵有力的气势,充沛饱满的感情,自信大方的形象赢得全场阵阵掌声。《祖国啊,我亲爱的祖国》《余之检察梦》等篇目,用最深情的声音,最动听的语言向最伟大的中国共产党献上最诚挚的祝福。经过现场打分,分别评出个人一、二、三等奖,集体最具感染力和优秀组织奖,评委分别为获奖选手颁发了荣誉证书。

通过系列主题党日活动,让共产党的魅力“入心入脑”,党员干警坚定了理想信念,增强了参与感和获得感,同时营造了浓厚的党建氛围,提高了党组织的凝聚力和战斗力。

(杨玲)

开展信访宣传活动 维护社会平安稳定

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿左旗人民法院立案庭组织开展了“依法规范信访秩序 保护社会平安稳定”的信访主题宣传活动。

阿左旗法院通过电子屏幕滚动标语、发放宣传资料等形式向群众进行集中宣传。现场有群众提出在诉讼过程中遇到的难题,该院立案庭干警均耐心细致地向他们进行了答疑解惑。

通过本次宣传活动,让群众获得了更多的关于信访的法律知识,为依法规范信访秩序,维护社会平安稳定营造了积极的法治信访氛围。

(黄蓉)

发挥自身优势

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市新城区人民法院召开了新城区人民陪审员颁发任命书暨就职宣誓仪式。新城区人大常委会副主任武素清、区委政法委常务副书记张秀荣、新城区法院党组书记、院长苏虎生、呼和浩特铁路运输法院党组成员、副院长张振山、新城区司法局党组成员、副局长陈翠华、新城区公安分局法制大队教导员贾生武以及新选任的150名人民陪审员参加了此次会议。

会议首先由陈翠华宣读新城区人大常委

立足司法本职

阿拉坦额莫勒讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院召开民族团结创建工作推进会。会议由该院党组书记、院长斯琴高娃主持,部分少数民族干警参加了会议。

会上,斯琴高娃强调,民族团结创建工作要与法院审判工作紧密结合起来,突出创建主题,把握创建方向,深化创建内涵,丰富创建形式,扩大参与范围,让创建工作更贴近实际、贴近生活、贴近群众。要继续深入学习贯

树立先进典型

牙克石讯 6月28日,呼伦贝尔市牙克石市人民法院召开纪念建党99周年暨“两优一先”表彰大会。会议在雄壮的国歌声中拉开序幕,全体党员面对中国共产党党旗,重温入党誓词,回顾入党宣誓时的庄严承诺和坚定信念。

会上,该院党总支书记杜志刚宣读了牙克石市法院关于表彰先进党支部、优秀党务工作者、优秀共产党员及优秀共青团员的决定,对2019年度党建工作中成绩突出的先进党

震慑非法占地行为

通辽讯 为进一步扩展环境资源审判工作影响力,依法打击破坏环境资源的犯罪行为,震慑非法占用土地行为,提升公民环境保护意识,近日,通辽市科尔沁区人民法院公开开庭审理了四起非法占用农用地案件。

2019年,被告人张某某在该村孙某承包的林地里私自种植27.16亩玉米,改变了林地用途,造成林地原有植被被严重毁坏。

2018年,张某某作为于某承包的林地护林员,在未办理合法林地征占及林地变更手续的情况下,擅自在林地里耕种33.17亩玉米,对林地原有植被构成严重毁坏。

履行陪审职责

会任命新城区人民陪审员名单。武素清为150名新任人民陪审员颁发了任命证书。按照《中华人民共和国民事诉讼法》的要求,由新城区法院员额法官赵婧带领150名新任人民陪审员面向国旗庄严宣誓,承诺依法参加审判活动,忠实履行审判职责,切实维护社会公平正义。

新任职的人民陪审员表示,在今后的陪审工作中将充分发挥自身优势,忠诚履行陪审职责。

(徐嘉敏)

推进民族团结

彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,切实增强“四个意识”,把民族团结融入立审执的各个领域;要统一思想,振奋精神,进一步增强做好民族团结进步工作的责任感和使命感;要进一步深化民族团结进步教育工作,高度重视民族团结进步宣传,推送相关民族政策,加强正面引导,不断提高宣传教育活动的效果。

(风刚)

凝聚榜样力量

支部、优秀党务工作者、优秀共产党员、优秀团员及审判工作中业绩突出的先进集体和先进个人,进行了表彰。通过树立典型、表扬先进,激发了全院干警干事创业的干劲与活力。

随后,优秀共产党员、积极分子代表分别作了表态性发言,表示一定会以此次大会为动力,不骄傲、不停步,继续发扬不畏艰难、顽强拼搏的精神,把各项工作做实做好。

(张健)

提升公民环保意识

1997年起,刘某某在该村承包经营了30亩地,并在四周种植了杨树。2003年,为该地块办理了林权证。2018年,刘某某未经林业主管部门批准,擅自在林地内耕种25.33亩玉米,对林地造成严重毁坏。

2007年,时任某村党支部书记生某某、村民委员会主任陈某某将土地分配给有新生儿未获得土地的农户耕种,在具体实施过程中偏离方案精神,将本村的林地分配给有小孩无耕地的农户耕种农作物。经鉴定,实际占用林地合计47.21亩,对林地构成严重毁坏。

(刘蒙)

学习贯彻两会精神 做司法为民排头兵

百灵庙讯 日前,包头市达茂旗司法局邀请旗委宣传部副部长、旗文明办主任、旗委讲师团讲师郝茂生为全体干警讲授了一场生动的讲座。

讲座中,郝茂生为大家着重讲解了全国“两会”的基本情况、习近平总书记参加内蒙古代表团审议工作报告时的重要讲话精神、习近平总书记在看望参加政协会议的经济界委员的讲话精神、《抗击新冠肺炎疫情中国行动》白皮书、《政府工作报告》以及新颁布的《民法典》亮点等。

整个讲座以习近平总书记“人民至上 生命至上”的情怀贯穿始终,全体干警在此次讲座中收获良多、感触颇深,让全体干警深感责任重大,表示一定要牢记总书记嘱托,大力弘扬蒙古马精神,带头学习宣传遵守《民法典》,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,在“稳”和“保”的基础上积极进取,在各自的工作岗位上建功立业,争做“司法为民”排头兵。

(李芳)

紧扣“三个到位”举措 保证建议提案办理质量

萨拉齐讯 2020年,包头市土默特右旗十七届人大三次会议和政协土右旗十三届三次会议期间,共有8名代表和委员向旗司法局提出建议和提案5件,司法局党组对此高度重视,认真谋划,以“三个到位”为主要举措,有效保证了人大代表建议和政协委员提案的办理质量。

责任意识到位。司法局党组牢固树立责任意识,高度重视代表建议和委员提案的办理质效,充分认识到认真办理人大代表政协委员提案,意见和建议是改进工作、提升形象的良好契机,将此项工作摆上重要议事日程;明确分管领导及相关科室具体负责回复提案工作,建立工作网络,制定工作规则,负责人亲自过问,亲自督促、检查,亲自审核、签发答复意见。

跟踪办理到位。对代表、委员的建议和提案全部登记在册,全程跟踪、督查,对提案具体负责办理科室提出办理要求,明确办理时限,对拖延不办、办理不力、办理效果不佳的,明确了相应的奖惩规定,确保及时、高效、高质量完成任务。

反馈沟通到位。针对代表、委员的建议和提案,司法局办理前与建议代表和提案委员进行了充分沟通、交流,切实了解了他们的真实想法和具体要求;同时,在办理过程中进一步加强相互之间的沟通联系,最大限度地取得共识,并在第一时间现场答复代表委员,将提案办理情况回复提案人,认真、及时、全面、细致地做好建议和提案办理回复工作。

(肖明)

云上庭审零距离 法治教育面对面

金山讯 前不久,包头市固阳县人民法院公开审理包头市土右旗政协原副主席、水务局原局长杨特茂犯贪污、受贿、行贿一案,中国庭审公开网同步进行了直播。

当日,固阳县司法局组织116名科级领导干部参与旁听云上庭审。庭审结束后,参与旁听的领导干部表示,旁听庭审活动是一堂非常深刻且直观的思想教育和法治教育课,提醒自己作为“关键少数”要带头尊法、学法、守法、用法,不断提升依法履职、依法行政的法治能力。

开展“七五”普法工作以来,固阳县高度重视领导干部这一“关键少数”,将领导干部的学法用法工作作为“七五”普法的重点工作,将领导干部日常学法和旁听法庭庭审常态化、制度化,并切实发挥法治宣传教育的示范引领作用,进一步推动“谁执法谁普法”落地生根。

(鲁玉杰)